

КОМПРОМИСС

# «Не лакировать тот период и не политизировать тему репрессий...»

В администрации президента РФ приняты принципиальные решения о судьбе музея «Пермь-36»

Юлия Баталина

**К**ак сообщила «Новому компаньону» уполномоченный по правам человека в Пермском крае Татьяна Марголина, 2 октября в Москве состоялось совещание по поводу дальнейшей судьбы Мемориального музея истории политических репрессий «Пермь-36».

Совещание прошло под председательством заместителя главы администрации президента РФ Вячеслава Володина. В нём также приняли участие уполномоченный по правам человека в РФ Элла Памфилова и её предшественник Владимир Лукин, председатель Российской Хельсинкской группы Людмила Алексеева, заместитель начальника администрации президента РФ по внутренней политике Радий Хабиров, губернатор Пермского края Виктор Басаргин, глава его администрации Алексей Фролов и сама Татьяна Марголина.

**Татьяна Марголина, уполномоченный по правам человека в Пермском крае:**

— Ход совещания и его результат я оцениваю как очень хороший. Главное, что все согласились с тем, что необходимо сохранить музей, и сохранить не формально, а по сути. Необходимо сохранить его содержание как музея политических репрессий, при этом не лакировать тот период и не политизировать эту тему. Это очень важно для России и для Пермского края.

Принято решение о том, что в управлении музеем общественная составляющая должна сохраняться наряду с госу-



ФОТО ИГОРЬ КАТАЕВ

**«Мы всегда говорили о том, что для нас главное — чтобы музей сохранился»**

ФОТО КОНСТАНТИН ДОЛГАНОВСКИЙ



**Алексей Фролов, глава администрации губернатора Пермского края:**

— На протяжении всей конфликтной ситуации мы всегда говорили о том, что для нас главное — чтобы музей сохранился и продолжал работать. В своём выступлении в Москве Виктор Фёдорович Басаргин приводил факты, подтверждающие, что музей ни на день не закрывался: количество проведённых экскурсий и т. д.

Во время встречи все её участники говорили о том, что создаваемый Общественный совет должен взять на себя функции стратегического руководства, определять направление развития музея. Это полностью соответствует

нашей позиции: мы всегда выступали за взвешенный подход, за привлечение экспертов, специалистов в истории и в музейном деле, чтобы в непростой политической ситуации выстроить адекватную, без левацких перегибов, работу.

дарственной. Понятно, что «обнулить» ситуацию не удастся: государственный музей уже существует. Поэтому необходимо стремиться к общественно-государственной модели управления.

Виктор Басаргин заявил, что музей должен остаться местом увековечения памяти жертв политических репрессий, а люди, которые его создали, должны принимать непосредственное участие в дальнейшем развитии.

По предложению Алексея Фролова в состав Общественного совета музея «Пермь-36» должны войти эксперты-историки и специалисты в музейном деле из других регионов России.

**Людмила Алексеева, председатель Российской Хельсинкской группы:**

— Мы договорились, что должен быть создан Общественный или Попечительский совет музея. Вячеслав Володин предложил, чтобы его возглавил Владимир Петрович Лукин. Я считаю, что если Владимир Петрович будет во главе совета, то это, несомненно, положительный фактор.

По словам Марголиной, в самое ближайшее время будет сформиро-

ван Общественный совет музея во главе с бывшим российским омбудсменом Владимиром Лукиным, заместителями которого станут Татьяна Марголина и Алексей Фролов. Прочие члены совета будут назначаться на паритетной основе: три человека от власти и три — от общественной организации «Пермь-36».

По предположениям Марголиной, в качестве представителей «Перми-36» в совет войдут директор одноимённого АНО Виктор Шмыров, исполнительный директор Татьяна Курсина и председатель Российской общественной организации «Мемориал» Арсений Рогинский.

Все серьёзные вопросы, в том числе кадровые, будут зависеть от решений этого совета.

Татьяна Марголина и Алексей Фролов намерены начать подготовку к первому заседанию совета: они планируют составить проект регламента его работы, список членов и перечень острых вопросов, требующих решения. Как только эти документы будут готовы, первое заседание совета пройдёт в Перми. По словам Марголиной, это должно произойти в ближайшие две недели. ■